



Народное слово

Узбекистан —
 государство
 с великим
 будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz •

12 января 2005 года, № 8 (3626)

Среда

Сделано в Узбекистане

ШЕЛКОВАЯ ФАНТАЗИЯ ХУДОЖНИКА

Он как волшебник, создающий сказку, как творец необыкновенного и таинственного... Он — мастер своего дела — главный художник фабрики по выпуску шелковых тканей города Маргилана Давлат Умаралиев. Именно ему принадлежат неповторимые узоры оригинальных расцветок, которые рождаются в голове мастера. Как и все настоящие творцы прекрасного, он тщательно вынашивает свои идеи...



Создать неповторимый узор с насыщенным, удачно подобранным колоритом непросто. И лишь безграничная фантазия художника, огромное терпение и любовь к своему ремеслу превращают шелковые нити в праздничную ткань. Однако процесс ее изготовления очень трудоемкий и сложный. Нежная шелковая нить в любой момент может оборваться, но под заботливой рукой мастера она плотно и равномерно ложится в рисунок. И вот после долгой и кропотливой работы в своем величии предстает хан-атлас.

— Я очень люблю свою работу, подхожу к ней со всей душой, — говорит Давлат Умаралиев. — Каждый мой рисунок складывается из определенных образов, которые навевают мне восточные сказания, песни. В год на свет появляется до ста таких узоров.

Сегодня эта переливающаяся на свету всеми цветами радуги материя известна не только восточным модницам. Огромной популярностью пользуется узбекская ткань и на Западе. Все больше европейских и российских модельеров обращают свое внимание на восточный шелк, создавая неповторимые коллекции. И многие из них шьют из маргиланской ткани, узоры на которой создал художник Давлат Умаралиев.

Ирина СЕРЫХ.
 Фото Рашида ГАЛИЕВА.

14 января — День защитников Родины

На страже мирной жизни

В укреплении независимости нашей страны, сохранении мирной, спокойной жизни народа велика роль внутренних войск Министерства внутренних дел Республики Узбекистан.

Оснащенные современной техникой, новейшими вооружением и средствами связи, эти войска несут службу по охране особо важных объектов.

— Наша структура образована тринадцать лет назад в соответствии с указом Президента Ислама Каримова по началу как Управление внутренних войск, — сказал командующий внутренними войсками, генерал-майор Джура Фазылов. — Согласно постановлению Кабинета Министров, в 1999 году Управление было разделено на

главные управления внутренних и караульных войск. На базе милицйских частей и объединений созданы оперативно действующие специальные батальоны.

Наши военнослужащие добросовестно выполняют задачи по поддержанию общественного порядка и борьбе с преступностью. Действия личного состава получили высокую оценку руководителя государства. Десятки военнослужащих отмечены высокими наградами Родины — орденами и медаля-

ми. Большое внимание уделяется вопросам повышения профессионального мастерства и интеллектуального потенциала военнослужащих.

Представители внутренних войск, глубоко осознавая ответственность по укреплению независимости страны, сохранению мирной и спокойной жизни народа, считают своим долгом самоотверженно служить Родине, народу и Президенту.

Халмурод САЛИМОВ,
 корр. УзА.

Открытое акционерное общество "Ташкентский тракторный завод" в завершившемся году выпустило продукции почти на сорок миллиардов сумов. Это на пять с половиной миллиардов сумов больше по сравнению с 2003 годом.

ТТЗ: РАСТЕТ ОБЪЕМ ПРОДУКЦИИ

Экспортирована за рубеж техника на три миллиона долларов США. На относительно недорогие, удобные и современные тракторы особенно большой спрос в России, Казахстане и Турции.

— На нашем предприятии в прошлом году были выпущены более двух тысяч восьмисот тракторов различных марок, около полутора тысяч прицепов, запасные части и товары народного потребления на триста миллионов сумов, — сказал заместитель генерального директора Мамурджан Назарметов. — Особое внимание уделяем вопросу доставки тракторов покупателям. Для этой цели на местах создаются дилерские сети и торговые дома.

Лазиз РАХМАТОВ, корр. УзА.

В столице состоялось пятое заседание Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Республикой Индия.

ЗАСЕДАНИЕ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ

Сопредседатели межправительственной комиссии — заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Мираброр Усманов и Государственный министр торговли и промышленности Республики Индия Шри Илангован отметили, что сотрудничество между нашими странами в разных сферах все более укрепляется. Правовые основы этого сотрудничества определены в документах, подписанных главами государств Узбекистана и Индии.

Объем внешнеторгового оборота между двумя странами за одиннадцать месяцев 2004 года составил почти 121 миллион долларов США. В Узбекистане работают 45 совместных предприятий, созданных при участии инвесторов из Индии. Однако, как отмечалось во время встречи, эти показатели значительно отстают от уровня возможностей. Ведь для расширения масштаба экономического сотрудничества есть еще немало неиспользованных резервов.

В этой связи на заседании подчеркивалась необходимость создания благоприятных условий для дальнейшего расширения объема двусторонней торговли, ускорения работы по реализации новых совместных инвестиционных проектов в машиностроении, текстильной и химической промышленности и других сферах. Для этого и в Узбекистане, и в Индии имеется благоприятная экономическая обстановка.

Участники заседания обсудили задачи по активизации и расширению двустороннего сотрудничества в финансовом, научно-техническом, транспортном и коммуникационном направлениях. Был рассмотрен также вопрос о совместном участии Узбекистана и Индии в восстановлении экономической инфраструктуры Афганистана и создании транспортного коридора через эту страну.

Нодирбек УЛЖАБАЕВ, корр. УзА.

Визит индийской делегации

В Ташкенте состоялся бизнес-семинар с участием деловых кругов Узбекистана и Индии. В нем приняли участие руководители ряда министерств и ведомств, ассоциаций и объединений, торговых и промышленных предприятий, частные предприниматели.

Представители крупных фирм и компаний Индии договорились с узбекскими партнерами о реализации ряда совместных проектов по различным направлениям экономики, в частности, в химической, лакокрасочной, текстильной, фармацевтической промышленности, машиностроении, строительстве, в сфере информационных технологий, производстве товаров народного потребления.

На семинаре выступили заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан М.Усманов, Государственный министр торговли и промышленности Индии Ш. Илангован.

Государственный министр торговли и промышленности Индии Шри Илангован встретился с министром иностранных дел Республики Узбекистан Садыком Сафаровым.

В ходе беседы речь шла о нынешнем состоянии и перспективах все более укрепляющегося взаимодействия между двумя странами. Стороны обменялись мнениями по вопросам дальнейшего укрепления безопасности и стабильности в Центрально-азиатском регионе, а также в Афганистане.

Фазилдин АРЗИЕВ,
 корр. УзА.

Приватизация: приоритеты развития

Государственный комитет по управлению государственным имуществом и поддержке предпринимательства. Основными направлениями его деятельности на современном этапе рыночных преобразований являются ускорение и повышение качества результатов приватизации государственных предприятий и объектов, а также усиление поддержки развития малого и частного предпринимательства. О том, на решение каких приоритетных задач ныне ориентирована деятельность Госкомимущества, рассказывает его председатель Махмуджон АСКАРОВ.

— Мы осуществляем свою деятельность в соответствии с Положением, утвержденным постановлением Кабинета Министров в июле 2003 года, "О механизмах приватизации государственного имущества и совершенствованию организации деятельности Госкомимущества Республики Узбекистан", которым определены задачи, функции, права, а также ответственность Госкомимущества и порядок организации его деятельности.

Основные задачи комитета можно разделить на четыре группы. Во-первых, подготовка проектов программ разгосударствления и приватизации государственных предприятий и объектов, развитие и поддержка малого и частного бизнеса, обеспечение реализации этих программ после их утверждения Кабинетом Министров. Во-вторых, содействие приватизируемым предприятиям в совершенствовании корпоративного управления, оказание постприватизационной поддержки путем перечисления им от 25 до 100 процентов средств, поступающих от продажи их акций на цели технического перевооружения и модернизации производства. В-третьих, управление и распоряжение в установленном законодательством порядке объектами государственной собственности (пакетами акций, долями и др.) на территории Узбекистана и за рубежом. Госкомимущество готовит документы для проведения Специальной государственной комиссии конкурсов по назначению государственных поверенных в акционерные общества, организует конкурсы по передаче государственных пакетов акций (долей) в доверительное управление, заключает от имени государства договоры на управление пакетами акций (долями) с государственными поверенными и доверительными управ-

ляющими, включая профессиональные управляющие компании, осуществляет мониторинг их деятельности. Четвертое — это содействие развитию рыночной инфраструктуры, включая инфраструктуру рынков ценных бумаг, сырья, товаров и услуг, облегчению доступа предпринимателей к финансовым и материальным организационным ресурсам, созданию системы подготовки и переподготовки предпринимательских кадров.

Во исполнение перечисленных задач существенно изменены организационные структуры центрального аппарата и территориальных подразделений Госкомимущества, укреплены кадровый состав и исполнительская дисциплина, приняты меры по недопущению злоупотреблений должностными лицами при осуществлении приватизации.

(Окончание на 2 и 3-й стр.)

Актуальное интервью

Касымджанов и Каспаров: турнир "Линарес-2005"

Шахматы Встреча за абсолютное мировое чемпионство между действующим чемпионом мира по версии Международной шахматной федерации (ФИДЕ) узбекским шахматистом Рустамом Касымджановым и россиянином Гарри Каспаровым считается одним из важнейших событий в спортивном мире.

В конце 2004 года глава ФИДЕ Кирсан Илюмжиков сообщил, что эта встреча будет организована в январе текущего года в городе Дубай (Объединенные Арабские Эмираты). Однако по различным причинам она не состоялась. Еще не известно, когда и где пройдет это соревнование. Но на традиционном спуртурнире "Линарес-2005", который пройдет в Испании, Рустам Касымджанов сыграет две партии с Гарри Каспаровым, занимающим первую позицию в мировом шахматном рейтинге.

Захир ТАШХОДЖАЕВ,
 обозреватель УзА.



от гидромета

По сообщениям Гидрометцентра республики, 12 января в Каракалпакистане и Хорезмской области переменная облачность, осадки (дождь, снег). Температура ночью и днем 2 мороза — 3 тепла. В Бухарской и Навоийской областях переменная облачность, дождь. Температура ночью 0 — 5 тепла, днем 1 — 6 тепла. В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской, Сырдарьинской областях переменная облачность, дождь. Температура ночью 0 — 5 тепла, днем 1 — 6 тепла. В Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областях переменная облачность, дождь. Температура ночью 1 — 6 тепла, днем 3 — 8 тепла. По областям Ферганской долины переменная облачность, дождь. Температура ночью 0 — 5 тепла, днем 1 — 6 тепла. В Ташкенте ожидается переменная облачность, дождь. Ночью и утром местами туман. Температура ночью 1 — 3 тепла, днем 4 — 6 тепла.

ВНИМАНИЕ: РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС "ГОРДОСТЬ РОДИНЫ"

7 декабря в резиденции Оксарой состоялось торжественное вручение группе наших соотечественников, внесших большой вклад в процветание Родины, высоких наград страны. В своем поздравлении Президент Ислам Каримов остановился на достижениях молодежи Узбекистана, в частности чемпиона мира по шахматам Рустам Касымджанова, награжденного орденом Амира Темура. Родившийся в простой узбекской семье, выросший в одной из махаллей Ташкента, на первый взгляд ничем не отличающийся от других, скромный молодой человек поразили весь мир, возвысил наш народ, нацию, славу Узбекистана, с гордостью сказал глава государства.

Таких, как Рустам Касымджанов, породивших независимость, возвысивших честь своей Родины, самоотверженных и целеустремленных, болеющих за свой народ, свою страну, среди наших людей немало. Их можно встретить повсюду. Их любовь к Отчизне, родной земле, национальной гордость и честь — бесценный источник силы и мощи Узбекистана. И пока будут такие сподвижники, патриоты своей Родины, страна наша будет процветать, наше благосостояние и благополучие будут расти.

Наше пожелание, чтобы об этих удивительных людях, гордых сознанием величия своей Родины, черпающих в ней силы для своих свершений, знали все, чтобы наши соотечественники, представляющие цвет нации, были примером для других.

С этой целью редакция газет "Халк сузи" и "Народное слово" объявляет республиканский творческий конкурс "Гордость Родины". Итоги конкурса будут подводиться в августе 2005 года накануне празднования 14-й годовщины независимости Узбекистана.

Условиями конкурса его участникам предоставляются широкие возможности. Требуется одно — рассказать о простых людях, наших соотечественниках, действительно болеющих за будущее своей Родины, возвышающих ее славу и престиж.

Самые интересные, вызвавшие широкий резонанс, читабельные очерки, рассказы, эссе будут напечатаны в газете, а в конце года — опубликованы отдельным изданием.

Для победителей конкурса учреждены:

- Одна первая премия — 500.000 сумов.
- Две вторые премии — по 150.000 сумов.
- Три третьих премии — по 100.000 сумов.
- Почетительных премий — 10.

Приглашаем к участию в республиканском творческом конкурсе "Ватан гурури" — "Гордость Родины". Желаем вам успехов!

Редакция газет "Халк сузи" и "Народное слово".



Механик предприятия
Уктамжон Юнусов.

Факторы роста

Одним из важнейших направлений поступательного роста экономики является развитие нефтеперерабатывающей отрасли. Стабильную, ритмичную работу отраслей народного хозяйства трудно представить без регулярного снабжения их нефтепродуктами.

Важные задачи в этом плане стоят перед коллективом унитарного предприятия "Туркурганская нефтебаза", обслуживающего более 2,670 потребителей. Среди них немало фермерских хозяйств. В истекшем году потребителям продукции унитарного предприятия поставлено свыше 111 тысяч тонн нефтепродуктов, в том числе 52,8 тысячи тонн бензина, 41,2 тысячи тонн дизельного топлива. Все шесть районов области в течение года предприятие стабильно снабжало бензином и горюче-смазочными материалами, что обеспечило бесперебойную работу сельхозтехники.

Высокие рубежи наметил коллектив предприятия на текущий год: уже подписаны договоры с потребителями на поставку продукции в этом году.

Наш корр.
Фото Х. МАМАДАЛИЕВА, УзА.



Старший оператор
Латиббей Назаров.

В Международной организации "ЭКОСАН" состоялась встреча актива, посвященная итогам работы за прошедший год, задачам на этот год, объявленный Президентом страны Годом здоровья. Была обсуждена и принята целевая программа "Здоровая среда — основа здоровой жизни", реализуемая с участием Министерства здравоохранения, Госкомитета по охране природы, Узтелерадиокомпании и других министерств и ведомств, общественных организаций, посольств и представительств международных организаций.

Подведены итоги, определены задачи

В собрании приняли участие руководители и представители организаций — учредителей "ЭКОСАН", политических партий, фондов, научно-исследовательских институтов, вузов, ведущие ученые в области здравоохранения, гигиены, других социальных наук, послы ряда зарубежных государств, представители международных организаций.

Как отмечалось, деятельность организации в 2004 году была направлена на стабилизацию экологической ситуации, снижение влияния негативных экологических факторов на здоровье населения и достижение устойчивого развития. В этих целях реализован ряд программ и проектов, направленных на поддержку социальных объектов и населения экологически неблагополучных регионов, оказание гуманитарной помощи малообеспеченным семьям, одиноким престарелым людям и инвалидам. Так, при поддержке многих организаций реализована целевая программа "ЭКОСАН на пути доброты и милосердия". В соответствии с данной программой проходили Дни милосердия под девизом "Сосед соседу", организован конкурс "Самый милосердный сосед", который нашел поддержку среди широкого круга населения. В ходе этого конкурса представители коммерческих и бизнес-структур, предприниматели, руководители фермерских хозяйств оказали помощь малообеспеченным семьям. Были оборудованы в махаллах детские спортивные площадки, благоустроены газоны, произведены ремонтно-восстановительные работы в детских дошкольных учреждениях, домах "Мехрибонлик", "Саховат", школах, больницах.

В рамках Дней экологии и здоровья для объединения усилий широкой общественности, министерств и ведомств проведены международные конференции, экофестивали, общереспубликанские хашары, встречи за "круглым столом" по таким актуальным темам, как "Центральная Азия: климат, окружающая среда и развитие", "Экотуризм и устойчивое развитие", "Вопросы окружающей среды и устойчивого развития в деятельности политических партий", "Законодательство, культура и окружающая среда", "Роль женщин в решении социально-экологических проблем", "Терроризм — угроза экологической безопасности и устойчивому развитию" и другие.

С участием Узтелерадиокомпании организованы рейды по осуществлению контроля за санитарным состоянием территорий городов и населенных пунктов, махалей и жилых кварталов с многоэтажной застройкой. По выявленным недостаткам соответствующими организациями, хокимиятами приняты меры по их устранению.

За прошедший год оказана благотворительная помощь 15,435 малообеспеченным семьям, 175 медицинским учреждениям, 24 домам милосердия, более 30 школьным и дошкольным учреждениям на общую сумму 340 млн. сумов. Из них по линии повозов здоровья "ЭКОСАН" оказана помощь 14,875 малообеспеченным семьям, 165 медицинским учреждениям, 19 домам милосердия.

Задачи "ЭКОСАН" на 2005 год нацелены на реализацию комплекса мер по охране окружающей среды, повышению экологической и санитарно-гигиенической культуры населения, пропаганде здорового образа жизни и рационального питания, предупреждению распространения инфекционных заболеваний. Важное место будет отведено экологическому воспитанию и образованию подрастающего поколения, молодежи. В этих целях будут организованы мотоконкурсы, экологические фестивали, спортивные марафоны, детские спартакиады, викторины, встречи в махаллах, конференции и многое другое. Особое внимание будет уделено и вопросам развития экологического туризма, привлечения зарубежных туристов в республику.

Динара ЧИРКОВА.

ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ПРОГРЕСС

Узбекистан в Индексе экономической свободы

Фонд "Наследие" и "Уолл стрит джорнал" подготовили Индекс экономической свободы, согласно которому мир в прошедшем году стал немного более свободным, сообщила 9 января своим читателям газета "Вашингтон таймс". При подготовке Индекса экономической свободы учитывались, в частности, такие критерии, как налогообложение, монетарная политика, права на собственность. Проведенный анализ выявил четкую взаимосвязь между свободой и экономическим процветанием.

Подтверждено, что экономически некомпетентные и репрессивные правительства являются источником экономических проблем в мире, — пишет "Вашингтон таймс". — По нашему мнению, не является простым совпадением тот факт, что страны с тиранией и неэффективной политической системой сталкиваются с наибольшими экономическими проблемами". Особо приятно отметить тот факт, что Узбекистан наряду с Болгарией, Венгрией, Польшей, Украиной и рядом других стран включен в десятку государств, добившихся "наиболее значительного прогресса в прошедшем году". "Вашингтон таймс" в связи с этим отмечает большое количество в этой группе стран, проходящих через этап трансформации, и подчеркивает, что именно либерализация экономики привела их к прогрессу. ИА "Жахон".

Курс валют: будьте в курсе

Сообщение Центрального банка Республики Узбекистан

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 11 января 2005 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей:

1 австралийский доллар	803,55	1 малайзийский ринггит	279,08
1 английский фунт	1987,45	1 польский злотый	339,05
1 датская крона	186,55	1 СДР	1618,04
1 дирхам ОАЭ	288,73	1 турецкая лира	760,67
1 доллар США	1060,37	1 швейцарский франк	896,26
1 египетский фунт	179,72	1 южнокорейский вон	10,07
1 исландская крона	16,72	1 японский иен	101,39
1 канадский доллар	862,30	1 российский рубль	38,21
1 китайский юань	128,12	1 украинская гривна	199,87

х/ Курсы установлены без обязательности Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

После публикации

"Приключения налогоплательщика"

6 ноября прошлого года "Народное слово" опубликовало заметку журналиста О. Шатуновского "Приключения налогоплательщика". В ней рассказывалось о попытке сотрудников налоговой инспекции Яккасарайского района столицы увязать выдачу идентификационного номера налогоплательщика (ИНН) с погашением долга по имущественному налогу. Высказывалась в связи с этим мысль о незаконности подобных методов взимания задолженности с граждан.

В редакцию поступил ответ первого заместителя председателя Государственного налогового комитета Республики Узбекистан Э. Гадова. Он сообщает, что статья обсуждена в коллективе Яккасарайской ГНИ, недостатки устранены, а 16 ноября всем региональным налоговым управлениям отправлено указание о создании нормальных условий для налогоплательщиков. Все это было приятно читать, хотя вызывает сожаление, что о создании нормальных условий для налогоплательщиков нижестоящим чиновникам по-прежнему надо напоминать.

Одно только вызвало недоумение — последняя фраза письма: "Прилагается справка о задолженности по налогу на имущество О. Шатуновского". В прилагаемой справке сообщались суммы задолженности и пени, которые числятся за вышеназванным гражданином. Между строк читалось плохо скрываемое осуждение: смотрите, мол, уважаемая редакция, с каким типом связались!

Действительно, быть должником и бюджета, и банков, и частных лиц — нехорошо. В чем автор ноябрьской заметки признавался и выражал сожаление, обещал исправиться. Глав-

ным же в публикации было другое — мысль о недопустимости для государственных учреждений действовать незаконными методами даже для достижения благих целей. Разбирайтесь с должниками — подавайте иски в суд, подвергайте административному наказанию, если это прописано в законе. Но действуйте только в установленном законом порядке! Именно таким путем ко всем нам придет ощущение того, что мы живем в правовом государстве.

И еще одно наблюдение в продолжение темы. Налоги — вещь необходимая для государства, общества, всех без исключения граждан. На них обеспечивается безопасность страны и личная, на них учат наших детей в школах, платят пенсии нашим старикам, заботятся о сирых и

убогих. И вместе с тем налоги — очень щекотливая вещь, требующая понимания, открытости, прозрачности.

Конкретизирую. Кто бы из налоговиков мне объяснил, почему в 1999 году я заплатил имущественный налог за свою трехкомнатную квартиру в 1,200 сум, а в прошлом году — почти шесть тысяч? В пять раз больше! Учитывая, что сум за эти годы значительно укрепился — в шесть раз! Что же произошло? Увеличилась цена земли, на которой двадцать лет стоит наша четырехэтажка? Вырос штат сотрудников аппарата районной налоговой инспекции? Или что-то еще? Никто ничего не говорит. Просто исправно бросают каждый год в почтовый ящик квитанцию к оплате.

Олим ШАРИПОВ.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

— Однако на заседаниях Кабинета Министров, посвященных итогам социального экономического развития страны, нередко давалась критическая оценка темпов осуществления приватизации в некоторых отраслях и регионах. В чем причины этого?

— Начнем с того, что ни в одной стране с переходной экономикой крупномасштабный переход государственно-го имущества в частную собственность не проходит гладко, как бы хотелось. Действительно, нам не всегда удается реализовать в частную собственность некоторые объекты в сроки, указанные в программах разгосударствления и приватизации. На то есть причины как объективные, так и субъективного характера.

Прежде всего надо отметить, что объекты и предприятия, включенные в программу приватизации, очень разные. Их можно подразделить на три группы: "ликвидные", "жизнеспособные, но имеющие сложное финансовое положение", и "неликвидные". Первые — это те, которые адаптированы к рыночным условиям хозяйствования и осуществляют рентабельную деятельность. Вторые могут адаптироваться и осуществлять рентабельную деятельность при условии их реструктуризации, для чего необходимы определенные инвестиции. Последние же просто не приспособлены к условиям рыночной системы хозяйствования. Так, например, вряд ли возможно обеспе-

чить рентабельную деятельность ряда домостроительных комбинатов и заводов железобетонных конструкций из-за ограниченного спроса на их продукцию. В то же время здесь сконцентрированы огромные производственные

на сумму более 6 миллиардов сумов и пакеты акций (доли) 290 хозяйственных обществ на 9,9 миллиарда сумов.

Другим новым механизмом приватизации является передача инвесторам по нулевой выкупной стоимости низко-

не могут наладить эффективное производство?

— Это очень злободневный вопрос. Без его решения приватизация не даст ожидаемых результатов. В первую очередь, следует отметить недо-

статочную правовую защиту

Приватизация:

приоритеты

здания и дорогостоящее производственное оборудование, за этими предприятиями закреплены большие земельные участки. За все это надо платить соответствующее налоги.

Учитывая разную степень ликвидности объектов приватизации, были разработаны и широко используются гибкие подходы к передаче государственного имущества в частные руки. Так, реализация высоколиквидных государственных объектов происходит на основе аукционных или конкурсных торгов, прямых переговоров с инвесторами. При продаже "жизнеспособных", но ныне имеющих сложное финансовое положение, предприятий целиком или их акций (долей) важно определить их реальную рыночную цену и привлечь инвесторов, готовых, помимо выкупных платежей, взять на себя дополнительные инвестиционные обязательства (восстановление) рентабельной деятельности. Рыночная цена определяется с помощью механизма пошагового снижения стартовой цены продажи. Этот механизм эффективно работает, и с его помощью уже продано более 400 объектов целиком

рентабельных, убыточных и экономически несостоятельных предприятий и объектов на конкурсной основе с условием принятия ими инвестиционных обязательств, направленных на финансовое оздоровление этих предприятий и объектов в течение определенного периода времени. И данный механизм привлек внимание не только местных, но и иностранных инвесторов. Так, в 2004 году передано в частную собственность 251 предприятие, а суммарный объем инвестиционных обязательств составил 94,6 миллиарда сумов. Здесь также уместно отметить, что посетившая недавно нашу страну миссия Международного валютного фонда дала высокую оценку экономическим преобразованиям в республике и, в частности, отметила высокие масштабы приватизации и сокращения государственного участия в экономике.

— С какими трудностями сталкиваются новые собственники предприятий? Почему нередко они

приятие-то уже не работает. Или другой пример. В предприятии "Ишон" Ферганской области иностранный предприниматель вложил инвестиции в размере 7 миллионов евро. Он уволил прежнего генерального директора за противоправные действия. Тот начал писать жалобы. Никто не вник в ситуацию. Началась бюрократическая волокита, инвестора стали вызывать в различные инстанции для разбирательства. В итоге хорошо работавшее предприятие, поставившее продукцию на экспорт, вместо расширения производства пришло в упадок.

Немало и таких примеров, когда местные органы власти принуждают предприятия путем "силового давления" перечислять средства на благотворительные цели (строительство спортивных сооружений, ремонт учебных заведений и т. д.), не считаясь с их финансовым состоянием. Еще одной проблемой для инвестора является начисление налогов на бездействующее

НОВОСТИ

ЭКОНОМИКИ

Банки укрупняются

На совместном внеочередном общем собрании акционеров частного открытого акционерно-коммерческого "Капиталбанка" и акционерно-коммерческого "Авиабанка" приняты решения о слиянии.

Об этом сообщил председатель правления ЧОАКБ "Капиталбанк" М. Абдусаматов. После реорганизации и вхождения "Авиабанка" в структуру "Капиталбанка" банк утратит статус частного и преобразуется в акционерно-коммерческий. Общий суммарный сформированный уставный капитал установлен в размере 2,8 миллиарда сумов.

Кому лакокраски — в очередь

Увеличивает мощности основной поставщик автомобильных красок на "УзДЭУавто" — СП "УзДонЖу".

СП организовано шесть лет назад в рамках программы локализации производства, и уже в первый год деятельности здесь был освоены выпуск более 12 видов автомобильных красок, а также лакокрасочных изделий для строительной индустрии. Сегодня анджанское предприятие поставляет на завод более 70 видов красок. Установленное на СП американское оборудование позволяет регулировать выпуск различных оттенков высококачественной продукции. Благодаря этому асакинские автомобилестроители в сотрудничестве с "УзДонЖу" ежегодно ставят на конвейер автомобили нового цвета. И в нынешнем году здесь планируется освоить производство шести новых видов продукции. Технология СП "УзДонЖу", исходя из международных требований, удостоена сертификата качества ИСО 9001. Специалисты прогнозируют повышение спроса на продукцию и за рубежом. Уже достигнуты договоренности о подписании договора о поставках автомобильных красок российской компании "АвтоВАЗ". Кроме того, из соседних стран постоянно поступают заказы на поставку строительных красок и лаков.

Мрамор — на экспорт

В Чустском районе Наманганской области действует АОТ "Мрамор-Ф", созданное местными предпринимателями совместно с партнерами из России и Кыргызстана.



Узбекистан издавна славится добываемым здесь мрамором, который широко используется при строительстве многих объектов, придавая им неповторимую красоту. Сейчас современное оборудование и передовые технологии, умело применяемые такими работниками, как Абдураим Аъзамов (на снимке), помогают улучшить обработку мраморных плит, что повышает их качество. Продукцией, выпускаемой на "Мрамор-Ф" в Наманганской области, интересуются и за пределами республики: она уже экспортируется во Францию, Россию, Кыргызстан, Казахстан.

Фото Тохиржона ХАМРОКУЛОВА.

Подготовлено отделом экономики.

В зоны бедствия Япония оказывает всестороннюю помощь

500 млн. долларов — таков размер первоочередной помощи, которую окажет Япония странам для ликвидации последствий ущерба, нанесенного цунами и землетрясением. Об этом заявил премьер-министр Японии Дзюньитиро Коидзуми, выступая на экстренной международной конференции по оказанию помощи странам, пострадавшим от цунами, сообщается в пресс-релизе посольства Японии в Узбекистане, поступившем в НИА "Туркистон-пресс".

Как уточняется в пресс-релизе, на конференции премьер-министр Японии выступил с заявлением. В нем, в частности, говорится: "С целью ликвидации последствий ущерба, нанесенного цунами и землетрясением, Япония намерена оказать максимальную помощь по трем основным направлениям: финансовая, гуманитарная и интеллектуальная".

В первую очередь Япония предоставит финансовую безвозмездную помощь в размере 500 млн. долларов, из них 250 млн. долларов будет выделено через международные организации.

В качестве гуманитарной помощи Япония в каждый из районов стихийного бедствия направляет группы оказания международной экстренной помощи. В зонах бедствия уже начаты работы по оказанию медицинской помощи. Вместе с тем, продвигаются подготовительные работы по принятию мер по улучшению условий санитарии, а 1 января 2005 года в зоны бедствия уже направлены Силы самообороны Японии.

В рамках интеллектуальной помощи Япония намерена оказывать активное содействие странам, прилегающим к Индийскому океану, с целью скорейшего создания системы раннего предупреждения о подходе цунами.

Кроме того, Япония будет оказывать максимальное содействие по проведению средние и долгосрочных восстановительных работ.

НИА "Туркистон-пресс".

Власти Пекина снесли знаменитый рынок на улице Шелка — королевство "китайских пиратов". Впрочем, он тут же снова открылся, пишет Gazeta.ru.

Немного потрогавшись, за бесценок там можно было купить сумки Louis Vuitton, очки Gucci или часы Rolex — разумеется, фальшивые. Этот рынок был местом паломничества туристов: за один уикенд наливных покупателей мог достигать 20 тыс. человек, тогда как фирменные магазины известных брендов пустовали.

Неожиданные разрушения рынка муниципальные власти поначалу оправ-

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИКА ЭКОНОМИКА КУЛЬТУРА

Международные отношения

КУБА ВОССТАНОВИЛА КОНТАКТЫ С ЕС



Об указанном решении правительства объявил министр иностранных дел Кубы Фелипе Перес Роке на состоявшейся в понедельник в МИД пресс-конференции. Он заявил, что кубинское правительство приняло данное решение по искренней и дружественной просьбе Люксембурга, председателем которого в настоящее время в ЕС, Испании и Бельгии после недавнего добродетельного решения комиссии ЕС по латиноамериканским делам. Изменение внешней политики

ЕС содействовало пересмотру Кубой карательных мер против него, что проложило дорогу к нормализации двусторонних отношений.

Указанная комиссия ЕС 14 декабря минувшего года приняла в Брюсселе решение, согласно которому страны — члены ЕС не будут впредь приглашать "кубинцев-диссидентов" на приемы по случаю национального праздника и восстановить культурные контакты и официальные связи с Кубой на высоком уровне.

Что касается других членов ЕС, например, Ирландии, Финляндии, Дании, Кипра, Люксембурга, Мальты, Латвии, Эстонии, Словении и Литвы, хотя у них нет своих посольств на Кубе, но они никогда и не замораживали дипломатические отношения с этой страной, так что проблемы восстановления дипломатических отношений с ними вообще не существовало. Поэтому Куба уже восстановила официальные связи со всеми странами — участниками ЕС, сообщает агентство "Синьхуа".

Сиамские близнецы разделены

Неделю назад бригада из 70 медиков, возглавляемая хирургом из Саудовской Аравии Абдаллой Ар-Рабиа, провела в Эр-Рияде сложнейшую 18-часовую операцию по разделению близнецов. Теперь Ольга и Дарья могут сидеть, надевать обычную одежду и улыбаться друг другу, сообщает саудовские СМИ.

По словам руководителя бригады врачей доктора Абдаллы Ар-Рабиа, основная сложность операции заключалась в разделении нервных окончаний близнецов. Сейчас состояние девочек стабильное и, по прогнозам врачей, их жизни уже ничто не угрожает, сообщает ИТАР-ТАСС.

Все расходы по проведению операции и уходу за младенцами в до- и послеоперационный период взял на себя наследный принц королевства Абдалла ибн Абдель Азиз Аль Сауд. Девочки находятся с мамой в Саудовской Аравии с середины декабря.



Надо сказать, что на счету медицинского центра имени короля Абдель Азиза в Эр-Рияде уже шесть успешных операций по разделению сиамских близнецов.

МЕТРОНОМ

Первая в этом году пленарная сессия Европейского парламента открылась в понедельник в Страсбурге. Депутатам парламента Европы предстоит одобрить заявление Совета Евросоюза и Европейской комиссии по итогам выборов президента Украины. На сессии будут рассмотрены и вопросы, связанные с общеевропейской конституцией.

Важной темой станет выработка решения в отношении мер помощи странам Азии, пострадавшим от цунами. Ожидается, что Европарламент выделит странам Азии срочную помощь в размере 100 млн. евро, что станет дополнением к уже оказываемой организациями Европейской комиссии гуманитарной помощи объемом в 23 млн. евро.

Сессия Европарламента продлится до 14 января. ИТАР-ТАСС.

На юго-западе Турции зарегистрировано два подземных толчка силой 5,1 и 4,7 балла по шкале Рихтера. Ранен человек, который в панике выпрыгнул с балкона; его здоровье находится вне опасности. Сведений о разрушениях не поступало. Le Monde.

Интерпол открыл в Таиланде самый крупный в мире идентификационный центр.

В центре, который располагается в офисе одной из телекоммуникационных компаний на Пхукете, используются самые современные технологии. Он будет обрабатывать данные об отпечатках пальцев погибших и пропавших без вести, их зубные карты и анализы ДНК. Эксперты отмечают, что на завершение процесса опознания понадобится несколько месяцев. Reuters.

В результате пожара в буше на одном из полуостровов южной Австралии погибло пять человек. Еще неизвестное число людей прыгнуло в море, чтобы спастись. По информации австралийской телерадиовещательной компании, уничтожено несколько домов. Интерфакс.

В Британии, в которой в мае должны состояться парламентские выборы, лейбористская партия Тони Блэра увеличивает отрыв от консерваторов. Согласно результатам социологического исследования, опубликованном во вторник газетой Times, рейтинг лейбористов достиг в январе 38 процентов, что на один пункт превышает показатель минувшего месяца. Рейтинг консерваторов за последний месяц не изменился и остался на отметке 33 процента. Reuters.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Новая крыша для улицы Шелка

В Китае приняли закон, по которому изготовителям подделок грозит до семи лет тюрьмы.

дали соображениями безопасности: в случае пожара спасатели не смогут проехать по этой улице шириной всего три метра.

По данным торгового представительства США, убытки американской стороны от продажи в Китае контрафактной продукции приблизились к 3,8 млрд. долларов США в год. Активный

рост торгового оборота между двумя странами делал проблему с китайской контрафактной продукцией все более серьезной для властей США. В 2003 году показатель достиг рекордно высокой отметки — 124 млрд. долларов США.

Полтора года назад на пресс-конференции в Пекине министр торговли

США Дон Эванс открыто обвинил КНР в "недостаточно активном выполнении своих обязательств перед ВТО", размахивая при этом DVD с фильмом "Убить Билла", купленным в двух шагах от посольства США менее чем за один евро. Именно тогда Вашингтон и призвал Пекин начать борьбу с пиратами — хотя бы ликвидировать рынок на улице Шелка.

Высший суд Китая одобрил поправки к закону об интеллектуальной собственности, по которым срок лишения свободы за изготовление подделок для наиболее злостных нарушителей закона увеличивается до семи лет. Однако в нескольких случаях от снесенного рынка на современном пятиэтажном здании сейчас размещена вывеска "Silk Street". Здесь в ближайшее время откроется торговый центр, предлагающий тот же товар. Так что контрафактная продукция не исчезнет из Пекина, просто ее продажа не будет больше такой открытой.

С гриппом не шути, заболел — полей

В осенне-зимний период повышается риск заболеваний острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ) и гриппом. Поэтому в эти дни в республике проводится активная работа по профилактике и предотвращению заболеваний.

— Простудиться в это время года очень легко, — говорит заместитель начальника Государственного департамента санитарно-эпидемиологического надзора Бакиджон Маткаримов. — Чтобы не допустить массового распространения сезонных болезней, в республике была проведена вакцинация так называемых групп риска. Так, в детских садах, домах для одиноких людей преклонного возраста "Мурувват", домах милосердия прививку от гриппа только по Таш-

кенту получили 200 тысяч граждан. В целях своевременного обеспечения граждан медикаментами увеличено количество круглогодичных аптек. В некоторых медицинских учреждениях объявлен карантин по гриппу и ОРВИ. В целом же ситуация остается в пределах нормы, эпидемический порог не преодолен. Хотя по сравнению с этим периодом прошлого года число больных увеличилось на 17 процентов. Но никаких новых видов инфекций и вирусов не зарегистрировано.

Погода сегодня неустойчивая, поэтому, чтобы не простудиться, нужно соблюдать меры предосторожности, особенно если вы находитесь в контакте с больным. Необходимо промывать полость носа оксалиновой мазью, употреблять больше фруктов, богатых витамином С. А если все же простуда настигла, соблюдайте постельный режим и обращайтесь за помощью к врачу.

Ольга ГРЯЗНОВА, наш корр.

От знания ими своих прав и умения их отстаивать. К сожалению, многие акционеры, особенно владельцы небольших пакетов акций, не имеют достаточных правовых знаний.

Что же касается второй части вопроса... В соответствии с законодательством само Госкомимущество не вправе инициировать судебное разбирательство по по-

ли этими ресурсами. Третье — это помощь людям, занимающимся и желающим заниматься предпринимательской деятельностью, в получении необходимых для этого знаний. Мы их привлекаем к обучению через свои структуры, бизнес-школы, бизнес-инкубаторы и другие учебные центры. И последнее — обеспечение доступа предпринимателей к необхо-

димо этому факту, необходимо опять же проанализировать ситуацию, почему так происходит, какие факторы на это повлияли. Например, предпринимательство растет, когда ему не мешают. Но его рост останавливается, когда появляются какие-то ограничивающие решения или не ведется должным образом разъяснительная работа. Например, более двух

принятия очередного постановления, появлялись довольно часто. Но мы все же должны идти к цивилизованному рынку, когда предприниматель обязан зарегистрировать свое дело в налоговых или других органах и использовать цивилизованные методы ведения бизнеса: получить прибыль — будь то любовь заплатить налоги. Причем этот принцип присущ всем государствам, и никто не видит в этом ущемление прав предпринимателей. Еще одна причина, по которой некоторые предприниматели приостанавливают свою деятельность, — опять же их правовая неграмотность.

— При Госкомимуществе создана своя "горячая линия". Насколько она эффективна?

— Мы очень жестко контролируем обращения граждан по различным вопросам. Осуществляем выезды, направляем комиссии для изучения ситуации на местах. "Горячую линию" контролирует специальная инспекция, которая, кстати, отслеживает и необоснованную бюрократию непосредственно самого Госкомимущества. Это очень нужный и важный инструмент, позволяющий делать объективные выводы, кто прав — Госкомимущество или предприниматель. Типичны жалобы, связанные с восстановлением прав собственности, которые были ущемлены либо со стороны другого акционера, либо органов власти, и т.д. И мы действительно оказываем реальную помощь.

Интервью взяла Ольга НЕПОМНЯЦА.

развития

диримой им информации в широком смысле. Есть покупатель, есть продавец, и их надо сблизить. Практически каждая организация рыночной инфраструктуры (биржи, банки, управляющие компании и т.д.) призвана помогать предпринимательству. И через их веб-сайты, информационную базу мы стараемся оказывать информационную поддержку, чтобы предприниматель мог реализовать свою продукцию или услуги, приобрести все, что ему необходимо для бизнеса.

— Тем не менее, несмотря на усилия Госкомимущества и других органов, призванных поддерживать и развивать предпринимательство, более 40 тысяч хозяйствующих субъектов в прошедшем году прекратили свою деятельность. В чем причина?

— Действительно, число субъектов малого бизнеса постоянно уменьшается. Однако, прежде чем давать

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**
Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!
Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбутовчиро, 32, комната 242.
Тел.: 136-09-25, 132-10-63.
E-mail: Xalk_suz@rambler.ru

CALL FOR TENDER
The Centre in Tashkent of the Organization for Security and Co-operation in Europe
invites Travel Agencies with their offers (in English) for providing conference facilities, related equipment, meals, accommodation and transportation of the participants throughout Uzbekistan.
Deadline for submission of offers: 17 January 2005, closure of business.
For further information, please call at 120 44 70 + 119 or send an e-mail to Nilufar.Ruzieva@osce.org

Внимание администраций средних общеобразовательных школ г. Ташкента и Кибрайского района Ташкентской области!
Негосударственная некоммерческая организация "Консультационный центр по фандрайзингу" при поддержке Фонда Евразия
ОБЪЯВЛЯЕТ
КОНКУРС ПО ОТБОРУ ПИЛОТНЫХ ШКОЛ
для средних общеобразовательных школ, желающих участвовать в реализации проекта "Разработка и внедрение систем общественной поддержки школ".
Цель конкурса — отбор школ, администрация и педагогические коллективы которых согласны принять активное участие в повышении качества школьного образования и воспитания через развитие сотрудничества с родителями и школьным сообществом (местными жителями, властями, предприятиями, коммерческими и некоммерческими организациями микрорайона, в котором расположена школа).
Перспективы для школ, победивших в конкурсе
Школы, победившие в конкурсе (пилотные школы), получат возможность участвовать в процессе разработки модели общественно-активной школы (ОАШ), а также получат необходимую для этого поддержку. При пилотной школе будет создан Центр общественной поддержки школы (ЦОПШ) в форме негосударственной некоммерческой организации, управляемый попечительским советом, в состав которого войдут родители, администрация, учителя, выпускники школы, активные представители школьного сообщества и другие заинтересованные лица.
ЦОПШ — это членская общественная организация, объединяющая на добровольных началах родителей, местных жителей, представителей школьного сообщества. ЦОПШ создается в целях поддержки школы, а также для установления и развития сотрудничества между школой и школьным сообществом в решении общих проблем.
ЦОПШ поможет школе:
- привлечь дополнительные ресурсы на нужды школы для обеспечения высокого качества образования и воспитания школьников и материального поощрения учителей;
- активизировать родительскую и местную общественность для развития сотрудничества школы и школьного сообщества;
- содействовать преобразованию школы в общественно-активную школу — социальный, культурный и ресурсный центр школьного сообщества.
Участие в конкурсе приглашаются:
- средние общеобразовательные школы Мирзо-Улугбекского, Чиланзарского и Шайхантахурского районов г. Ташкента;
- средние общеобразовательные школы Кибрайского района Ташкентской области.
Основные требования к школам — участникам конкурса:
- готовность администрации и педагогического коллектива школы к сотрудничеству в рамках проекта, согласие принимать активное участие в работе по созданию ЦОПШ (в том числе по формированию инициативной группы, проведению работы по регистрации ЦОПШ, по ведению разъяснительной работы с родителями, участию в работе попечительского совета);
- готовность администрации вовлечь родительскую общественность в процесс принятия решений по финансовой поддержке школы;
- наличие опыта привлечения родителей и представителей школьного сообщества к совместному решению школьных проблем;
- наличие активно действующих школьных родительских комитетов.
Сроки подачи заявок — до 21 января 2005 года (включительно).
Для участия в конкурсе необходимо заполнить и представить заявку (не более трех страниц) по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 16-а, здание Ташпроекта, 4-й этаж, Консультационный центр по фандрайзингу. Телефон 144-82-50. Форму заявки можно получить по указанному адресу или по электронной почте ccf@tkt.uz

Оседлавший норовистых коней



Кинопублицистика

О фильме каракалпакского кинопублициста Торенияза Калымбетова "Кудук" ("Колодец") уже писали, делились размышлениями о поэтическом его настрое, а талантливому режиссеру рекомендовали официально представить ленту на фестивальный экран. Нынче она вызвала интерес у мастеров документального кино, послужила поводом для дискуссий об эстетических возможностях экранной публицистики, о ее значении для художественного творчества в целом.

Об этом рассказал нам кинодраматург и режиссер, организатор кинопроизводства Т. Калымбетов. Мы встретились с ним в день его приезда из Амстердама, где только что прошел весьма представительный форум кинопублицистов.

— В Голландии "Кудук" не был официально заявлен. Наша картина была включена в программу внеконкурсного показа. Я еще раз посмотрел свой фильм в Амстердаме. Смотрел глазами европейских коллег и зрителей. Был рад тому, что в зале царила тишина, а когда мой герой находил источник, живительную влагу, когда широкая улыбка коснулась его глаз и он дарил односельчанам воду, много воды, раздались аплодисменты, — рассказывает Торенияз, все еще находящийся под впечатлением увиденного, услышанного в Голландии.

— Как отзывались о каракалпакской ленте? И что подсказал

вам этот кинофестиваль документальных фильмов?

— После просмотра я оказался в центре внимания. Высказав восторженные слова, тут же спрашивали о процессе работы над кадрами, интересовались, не актеры ли играют в фильме, уточняли детали "песочной ванны", снятой и включенной нами в картину "Кудук". С удовольствием отвечал: горячий песок — это лучшее лекарство, согретое щедрыми лучами солнца, так красиво, живописно уложенное в просторах моей страны. И люди у нас необыкновенные — в песках находят клад, в безводной пустыне — воду, они же заботятся о больной лошади, так долго и верно служащей всем нам... и мать подолгу ждет своего блудного сына, некогда покинувшего родной аул и никак не возвращающегося в дом родной...

Торенияз вспомнил те слова, которые произнес на далекой, но

очень гостеприимной земле великих художников. Когда говорил, проследил, отвернулся на миг. Это были слезы человека, воспевающего свой край, силу, мудрость, красоту своих соотечественников. Ведь "Она" ("Мать"), "Кудук" ("Колодец"), "Отбеги" ("Оценивший красоту лошади"), "Ажанияз" — все эти ленты о них. И рассказ, прозвучавший в кинозалах Амстердама, о них же — персонажах игровых и документальных картин Торенияза Калымбетова.

— А в Испании как прошел международный смотр? Жюри высоко отметило "Кудук". Это праздник кинодокументалистов! Всех кинокритиков — наших коллег!

— В Испании я не поехал. По регламенту этого форума фильм может участвовать в конкурсном показе, если даже автор, режиссер не явится на этот праздник кино. Скажу откровенно: мне особенно радостно, очень приятно оттого, что без меня посмотрели "Кудук", без меня обдумали, в моем отсутствии приняли решение о награждении ленты серебряным призом.

— Поздравляю! Рад за вас, за молодое каракалпакское кино! Какие идеи волнуют вас сейчас?

— "Кудук" — картина двухлетней давности. Для публициста это большой срок. За это время снял фольклорно-этнографический фильм "Аксуйек", посвященный деятельности молодежных вокально-хореографических ансамблей. Мне интересно было работать с автором сценария Уразбаем Пиржановым. Скоро завершится монтажно-тонировочный

период новой картины "Асау" ("Норовистый").

— Это продолжение кинорассказа "Отбеги"?

— И на этот раз моим героем стало благородное, красивое животное — лошадь. На пастбище приезжает человек — любитель верховой езды. Выбирает необъезженную, почти дикую кобылу. Привыкшая к просторам, зеленым лугам она не поддается седлу и даже обрывает его с седла. И в ту ночь ее находит конь, который долго шел по следам своей подруги. Встретившись, животные испытывают трепетное чувство привязанности и нежности... Торенияз увлеченно говорил о новом своем произведении, о своем герое. Я подумал о том, что кинохудожник по-своему, по-каракалпакски ведет рассказ о том, о чем поведать нам великие Лев Толстой, Чингиз Айтматов. Ведь в кинематографе нет произведений, равных "Холстомеру" и "Прощай, Гульсары!" Торенияз Калымбетов — удостоенный высокого приза международного кинофорума, быть может, восполнит этот пробел! Еще подумал вот о чем: этот мастер, этот душевный человек может оседлать и норовистого коня, ибо прекрасное животное почувствует доброту, заботливость, милосердие этого умелого всадника, у которого уже есть два "скакуна" — драматургия и режиссура. Они и до- ставили Торенияза в далекую страну кинофестивалей, международных кино- встреч, престижных кинематографических наград.

Хамидулла АКБАРОВ.

Выставка

"По Великому шелковому пути"

— так называлась совместная узбекско-корейская выставка в Центральном выставочном зале Академии художеств, организованная Ассоциацией корейских культурных центров Узбекистана и Посольством Республики Корея в нашей стране.



еще семь картин, — рассказала участница вернисажа Ягуг Алиева. — Конечно, мои произведения, а я придерживаюсь реалистичного направления, отличаются от работ корейских художников, которые представили на выставке современное искусство. Ознакомившись с творчеством зарубежных коллег, я серьезно задумалась над тем, чтобы попробовать себя и в этом направлении.

Многообразие видов и жанров, несхожесть творческой манеры каждого участника вернисажа говорят о том, что изобразительное искусство Узбекистана и Кореи стремится к достижению новых творческих вершин.

Ирина МИРНАЯ.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

— Это стало уже доброй традицией, — сказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в нашей стране господин Мун Хаенг. — За годы независимости в Узбекистане было проведено более двадцати подобных выставок, что является свидетельством крепнущей дружбы между деятелями культуры и искусства двух стран. Большое впечатление произвели на меня произведения узбекистанцев. В частности, картины Юрия Чернышова, две из которых планирую приобрести. Что касается корейских художников, то здесь представлены работы известных мастеров кисти, чье творчество очень востребовано в нашей стране.

Примечательно, что впервые в такой совместной выставке приняли

участие как столичные мастера кисти, так и художники из регионов. Среди них Ягуг Алиева из Самарканда, Исомиддин Нематов из Шахрисабза.

— Когда я узнала, что моя работа "Умида" включена в каталог выставки, я привезла



ОСУЩЕСТВЛЯЕТ РАЗРАБОТКУ И ПРОИЗВОДСТВО

Katris МЕБЕЛИ

ПРЕДПРИЯТИЕ изготавливает мебель для школ, колледжей и медицинских учреждений.

Тел.: 90-07-87, 92-03-95, 158-15-73.

Как получить КРЕДИТ? ЛИЗИНГ? СТРАХОВКУ?

Об этом — на выставке

"ФИНАНСОВЫЕ УСЛУГИ"

В ТРЕХ ГОРОДАХ УЗБЕКИСТАНА!
Только один день!

В выставке принимают участие банки Республики Узбекистан, консалтинговые, страховые, оценочные компании, кредитные союзы.

5 февраля, г.Ташкент, отель "Интерконтиненталь", 10.00-17.00

Выставка состоится также 12 февраля в Фергане и 19 февраля в Самарканде

Оптимальные решения для получения кредита. Что же такое лизинг? СТРАХОВАНИЕ КОНТРАКТОВ и ИМУЩЕСТВА... По этим и другим финансовым вопросам на выставке будут организованы бесплатные консультации посетителям.

Справки по телефону: (998-71)120-74-28/29/30
E-MAIL: expo@pragma.buzfon.com
Http://ru.casme.net/uz/expo/

ВХОД СВОБОДНЫЙ

Организаторы: Торгово-промышленная палата Узбекистана, Ассоциация Банков Узбекистана, Американское агентство по международному развитию (ЮСАИД), Проект по развитию предпринимательства (ЕДР)

НАРОДНЫЙ БАНК — БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

ПОРА СТЕЛИТЬ РОССИЙСКИЙ ЛИНОЛЕУМ

Оптовые поставки со склада в Ташкенте

Телефон 134-48-11

Износоустойчивое покрытие — **ТРАНСЛИН** для автомобилей и производственных помещений.

ОАО «Узбекфильм»

извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров 18 января 2005 года по адресу: г. Ташкент, ул. Чиланзарская, 1, большой зал к/с «Узбекфильм».

Начало собрания — в 10.00.
Начало регистрации — с 9.00.
Телефон для справок 77-11-65.

Повестка дня:

1. Утверждение аудиторской фирмы для проверки финансово-хозяйственной деятельности ОАО «Узбекфильм» за 2004 год.
2. Техническое переоснащение кинотехнологического оборудования ОАО «Узбекфильм».

Наблюдательный совет

Коллектив СП "СовластИтал" выражает глубокие соболезнования председателю Комитета Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам промышленности, строительства, транспорта и связи И. А. Кошмарку в связи с кончиной его матери **КОШМАРИК Антонины Михайловны.**

Коллектив ОАО "Узбекгидроэнергоуслуги" выражает глубокие соболезнования начальнику Управления "Гидромонтаж" Петру Васильевичу Потапину в связи со смертью его сына **ПОТАПИНА Марата Петровича.**

Коллектив Узбекского акционерного коммерческого промышленно-строительного банка "Узпромстройбанк" выражает глубокие соболезнования заместителю председателя правления Наталье Павловне Колодовой в связи с кончиной отца **ПОПОВА Павла Васильевича.**

Коллектив холдинговой компании "Узсельхозмаш-холдинг" выражает искренние соболезнования главному специалисту аппарата компании Р. М. Галиеву в связи с кончиной его матери **ГАЛИЕВОЙ Магумы Гайфиновны.**

Консалтинговая компания "MS CONSULT", сертифицированная по стандарту ISO 9001, приглашает 24 января на курс-тренинг по программе, утвержденной TÜV AUSTRIA.

Месяц Системы управления качеством по ISO 9001 версия 2001.

Курсы проводятся в Международном бизнес-центре совместно с международным сертификационным органом RWTUV.

На курсе-тренинге:

- Изучается каждое требование стандарта и его применение.
- Определяются все виды документации, необходимые для СМК.
- Проводятся практические занятия.
- Освещаются проблемы в процессе разработки документации СМК и методы их решения.
- Определяются этапы разработки и внедрения СМК.
- Освещаются необходимость и порядок проведения внутренних проверок качества, выявление и анализ причин несоответствия.

Тел./факс: (998 71) 136-55-34, 182-76-71, (998 97) 111-07-49.
e-mail: info@ms-consult.us, ms-consult@mail.ru
www.ms-consult.us

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-033. Объем 2 печ. л.-Тираж 8057. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАБАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики 133-48-04 ; 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: Http: Narodnoelovo.uz
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор С. ЛИ.
Дежурный Ш. ТУРАБЕКОВА.
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.